

瓦努阿图哮喘高发 中国医生传授中国经验——援瓦努阿图中国医疗队举办系列讲座

来源： 发布日期：2022.12.03 浏览次数：6497

11月11日上午8:00，黄爱本医生在维拉中心医院图书馆进行支气管哮喘专病讲座，医院内科医生全员参加，讲座依据《全球哮喘防治倡议》(GINA2022)，重点介绍了哮喘的诊断、鉴别诊断及治疗，培训后进行了答疑和充分讨论。

内科主任Minado Paul高度评价说：“通过培训，大家对哮喘的诊断和治疗药物的选择有了新的认识。”并建议在全院进行哮喘的系列讲座。黄爱本医生了解到瓦努阿图居民哮喘发病率高，但哮喘控制情况并不理想，医务人员对哮喘疾病系统诊治概念缺乏，计划将针对哮喘表型、评估、阶梯治疗及患者自我管理等内容进行系列讲座。



精彩讲座和热烈讨论

在瓦努阿图维拉中心医院内科病房工作一个多月来，黄爱本医生发现内科病房内哮喘患者约占25%。他首先对瓦努阿图当地居民支气管哮喘高发的原因进行了初步调研，当地有很多导致哮喘发病的环境因素及宿主因素。瓦努阿图为热带海洋性气候，多雨、潮湿，各类昆虫多见，植被丰富，开花植物很多，妇女喜欢佩戴鲜花装扮，居民区燃烧木材、焚烧垃圾，饮食中多见鱼、虾、蟹、干果和腌制食品等，随处可见发霉物品和食品，这些环境因素及宿主因素均可导致哮喘的发病及急性发作。

由于医疗药品短缺，没有肺功能检测仪等基础设备，早期诊断及有效治疗哮喘存在困难。黄爱本医生提出通过机械式峰流速仪测定PEF变异率来辅助哮喘的诊断，获得当地医生的认可。黄爱本医生不厌其烦地向患者介绍哮喘自我管理的重要性，培训患者如何正确吸入哮喘控制用药。通过努力，病房内哮喘治疗逐渐规范，患者症状快速控制，住院时间明显缩短。中国医疗队工作敬业，经过他们的专业指导，让维拉中心医院医护人员及患者感受到了中国医者的高尚医德和职业素养。



指导PEF测定与出院用药

相信在以后的工作中，中国医疗队队员会为瓦努阿图的居民提供更高质量的健康服务。

分享：
[TOP](#)